Четверть века, посвященные развитию юридической науки, законодательства и практики его применения

От Первого юридического научно-практического журнала на Северном Кавказе Ростовского юридического института к журналу Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

ОБРАЩЕНИЕ

редколлегии журнала к авторам и читателям

Уважаемые коллеги!

Выход в свет первого номера журнала «Северо-Кавказский юридический вестник» в январе 1997 года стал важным событием в юридической науке Кавказа и России, с которым было связано серьезное расширение сферы правовых исследований и возможностей публикации их результатов, проведение научных дискуссий по самым актуальным проблемам правового развития нашего общества и государства, сыгравшим выдающуюся роль в реформировании юридического образования, ставшего особенно актуальным в связи с бурным ростом количества юридических вузов и необходимостью серьезного обновления законодательства и практики его применения в конце XX – начале XXI века.

За прошедшие 25 лет опубликовано 100 номеров журнала, включающих около 2000 научных статей, интенсивно развивалась структура журнала, постоянно создавались новые рубрики, посвященные актуальным проблемам юридической науки и юридического образования, новые формы общения с авторами научных статей, рецензентами, читателями журнала.

В центре внимания журнала всегда на первом месте находились фундаментальные и прикладные вопросы правоведения: правовое мышление и познание, история правовой мысли и современные проблемы ее исследования, все компоненты правовой системы Российского государства, актуальные вопросы комплексного развития целостной системы отраслей российского права, анализ опыта правового развития народов Кавказа, зарубежных стран.

Достигнутые успехи в работе научного журнала являются результатом скоординированной работы редакционной коллегии и редакционного совета, налаженным формам их взаимодействия.

Отмечая юбилей журнала, приятно отметить активную деятельность всех его сотрудников, профессиональное взаимодействие которых обеспечило высокое качество, глубину научного содержания каждого номера журнала.

В состав редакционной коллегии журнала с самого начала входили известные ученыею ристы России чл.-корр. РАН докт. юрид. наук, проф. Г. В. Мальцев, докт. юрид. наук, проф., министр юстиции РФ Ю. Х. Калмыков, доктора юридических наук, профессора Ю. А. Ляхов, Л. И. Волова, Ж. И. Овсепян, Т. М. Шамба.

В нынешнем составе редакционной коллегии: докт. юрид. наук, проф., академик АМАН и МАНЭБ, заслуженный юрист РФ, Шапсугов Д.Ю. (директор центра правовых исследований ЮРИУ РАНХиГС, главный редактор, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. Краковский К.П. (докт. юрид. наук, проф. кафедры государственно-правовых дисциплин Высшей школы правоведения Института государственной службы и управления, зам. главного редактора, г. Москва); докт. юрид. наук, проф., академик РАЕН, заслуженный деятель науки РФ Баранов П.П. (зав. кафедрой конституционного и муниципального права ЮРИУ РАНХиГС, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. Овчиников А.И. (зав. кафедрой теории и истории государства и права Южного федерального университета, Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф., профессор Шатковская Т.В. (зав. кафедрой теории и истории права и государства ЮРИУ РАНХиГС, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. Егорова М.А. (начальник Управления международного сотрудничества Московского государственного юридического университета имени

О.Е. Кутафина (МГЮА), проф. кафедры конкурентного права МГЮУ имени О.Е. Кутафина, г. Москва); докт. юрид. наук, проф. Корецкий А.Д. (зав. кафедрой гражданского права РГУП, судья Ростовского областного суда, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. Момотов В.В. (судья, секретарь Пленума, член Президиума Верховного Суда Российской Федерации, г. Москва); докт. юрид. наук, проф., Заслуженный работник высшей школы РФ Овсепян Ж.И. (зав. кафедрой государственного (конституционного) права Южного федерального университета, г. Ростов-на-Дону); канд. юрид. наук Супатаев М.А. (г. Москва); докт. юрид. наук, проф. Авакян Р.О. (ректор Ереванского университета «Манц», академик МАНЭБ и Всеармянской Академии проблем национальной безопасности, г. Ереван); докт. юрид. наук, проф. Алиев А.И. (декан юридического факультета Бакинского государственного педагогического университета, г. Баку); докт. ист. наук, проф., Алиева С.И. (зав. кафедрой «Общей истории и технологии преподавания истории» Азербайджанского государственного педагогического университета, г. Баку); докт. ист. наук, проф. Стамбульского университета Мехмет Али Бейхан (Турецкая Республика, г. Стамбул); доктор права, университетский профессор Шелухин С.И. (Городской университет, факультет законодательства, полиции и криминальной юстиции, г. Нью-Йорк).

В состав редакционного совета входят: докт. юрид. наук, проф. **Акопов Л.В.** (зав. кафедрой «Основы правоведения» Донского государственного технического университета, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. **Бойко А.И.** (зав. кафедрой уголовно-право-вых дисциплин ЮРИУ РАНХиГС, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф., Заслуженный работник высшей школы РФ **Волова Л.И.** (проф. кафедры международного права ЮФУ, г. Ростов-на-Дону); докт. юрид. наук, проф. **Казинян Г.С.** (декан юридического факультета Ереванского государственного университета, г. Ереван); докт. юрид. наук, проф. **Исмаилов М.А.** (проректор по общим ресурсам Дагестанского государственного педагогического университета, г. Махачкала); доктор юридических наук, проф. **Исмайлов Х.Д.** (юридический факультет Бакинского государственного университета, г. Баку); докт. юрид. наук, проф., Заслуженный работник высшей школы РФ **Ляхов Ю.А.** (проф. ЮФУ, г. Ростов-на-Дону); канд. юрид. наук **Радачинский Ю.Н.** (доц. ЮРИУ РАНХиГС, г. Ростов-на-Дону), председатель ТИК г. Батайска; докт. юрид. наук, проф. **Фаргиев И.А.** (председатель Верховного Суда Республики Ингушетия, г. Магас).

Важным фактором, обусловившим высокий престиж журнала, явилось качество его редакционно-издательского сопровождения, которое на должном уровне обеспечивалось в разные периоды его развития А. Б. Паламарчуком, ответственным секретарем журнала, и редакторами Л.И. Фесенко, Е. А. Камбачековой, Н. Н. Пустоваловой.

Значительным событием в развитии журнала стало его включение в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук» ВАК при Минобрнауки РФ.

Редакционная коллегия журнала выражает свою признательность и благодарность всем, кто поддерживал издание журнала во все трудные времена его существования и прежде всего авторам опубликованных научных статей, подписчикам, рецензентам, благодаря усилиям которых обеспечивался высокий уровень научного содержания каждого номера за все 25 лет его издания.

Редакционная коллегия уверена, что вместе со сформировавшимся и постоянно расширяющимся авторским составом, его подписчиками и читателями и дальше будет обеспечиваться его социальное назначение, выраженное в эпиграфе, помещенном в каждом номере журнала: «Быть впереди народа, освещать ему путь, направляя его правосознание ко благу и правде в человеческих отношениях, — такова истинная обязанность юриспруденции и ее отдельных представителей» (История Римского права. Введение. Петроград. Изд. 4. 1918. С. 4), принадлежащем выдающемуся отечественному ученому И.А. Покровскому, по-прежнему остается оправдавшей себя парадигмой его дальнейшего развития.

Главный редактор, основатель журнала, докт. юрид. наук, проф., Заслуженный юрист Российской Федерации Д.Ю. Шапсугов